



СВЯТОЙ МУЧЕНИК КАРАПАДЕЙ





Харлампий Магнезийский

День памяти – 10 февраля

Святой священномученик Харлампий был епископом в городе Магнезии, в Фессалии; жил во второй половине II века. Он обратил ко Христу многих из язычников, наставлял их на путь спасения, поучая Слово Божию. За Евангельскую проповедь святого епископа Харлампия привели на суд к правителю Лукиану и военачальнику Лукию. Угрожая мучениями, они требовали от епископа Харлампия принесения жертвы языческим богам. В ответ святой твердо исповедал свою веру во Христа. Тогда священномученика Харлампия подвергли жестоким истязаниям. Его подвесили на дереве и строгали тело железными крюками до тех пор, пока не содрали кожу с головы до ног. «Благодарю вас, братие, – говорил при этом мученик. – Острогавши тело, вы обновили мой дух». Воины Порфирий и Валтос, истязавшие святого епископа, были так поражены его незлобием и терпением, что открыто исповедали Воскресшего Христа. Оба они были тотчас усечены мечом. Вместе с ними были усечены три женщины, которые, подобно Порфирию и Валтосу, уверовали во Христа. Военачальник Лукий сам взял орудия пыток и жестоко терзал тело святого Харлампия, но вдруг руки его отнялись улоктей. Лукиан, увидя это, плюнул в лицо священномученика Харлампия, и внезапно голова его повернулась назад лицом. Тогда народ, объятый ужасом, стал молить святого мученика отвратить Божий гнев. С ними просил и Лукий. По молитвам святого мученика Лукий и Лукиан были исцелены. Тогда и Лукий уверовал во Христа и крестился. Множество очевидцев также обратились к истинной Христовой вере, другие получали исцеления от различных недугов по молитвам священномученика Харлампия.

Лукиан донес обо всем случившемся императору Септимию Северу (193 – 211), находившемуся в Антиохии. Император распорядился привести святого к нему. Исполняя приказание, воины вбили в тело мученика острый железный гвоздь, в бороду вплели веревку и, обмотав вокруг шеи, повлекли его к императору. Сам император, увидев святого, воцпил в грудь священномученика Харлампия три острых кола, а потом приказал палить его на медленном огне. Но сила Божия укрепляла святого Харлампия, и он остался невредим.

По молитве священномученика вновь стали совершаться чудеса. Святой изгнал дьявола из человека и воскресил мертвого юношу. Сам император пришел в ужас, но вскоре вновь ожесточился и подверг святого Харлампия другим страшным мукам. Видя его терпение, дочь Септимия Севера Галина уверовала во Христа и стала убеждать в истинности христианской веры своего отца. Но император после новых истязаний осудил священномученика на смерть.

«Благодарю Тебя, Господи, за милость Твою. Помяни меня во Царствии Твоем», – сказал святой, воззрав на небо, и после этих слов преставился – прежде, чем меч коснулся его (+10 февраля 202).

Галина с честью погребла святое тело страдальца. Память священномученика Харлампия Церковь празднует в день его преставления - 10 февраля.





Молитва:

О священная и многострадальная главо, пастырю добрый словесных овец Христовых, священномучениче Христов Харлампие. Магнисийская похвало и славо вселенныя, всемирный светильниче и великий наш заступниче и помощниче в скорбех, бедах и всяких нуждах! Услыши нас грешных, к тебе прибегающих и молящихся, и избави нас от всякаго злаго обстояния. Ты бо приял еси от Господа благодать и силу велику за многия и нужная страдания твоя и терпение, еже всюду и во всем нам помогати, и наипаче и даже память твоя почитаема будет бдением, пением и усердным молением. Сицевая благодать дадеся ти, священномучениче Христов, от являшагося ти Господа Царя славы по твоему испрошению. Егда на мечное тя усечение осудиша, услышал еси превозделенный и сладчайший оный глас, глаголющий тебе: «Прииди, Харлампие, друже Мой, многия муки имене ради Моего претерпевый, и проси у Мене, еже хочещи, и Аз дам ти». Ты же, великий светильниче, рекл еси Христу Господу усты своими: «Господи мой, велико убо мне есть от Тебе, Света невечерняго, дарование сия. Аще угодно есть величеству Твоему, молю Тя, благоволи даровати мя сицевую милость Свою: да идиже положены будут мощи моя и почитаема будет память страдания моего, не будет на месте том ни глада, ни мора, или тлетворного воздуха, погубляющего плоды, но да будет паче на месте оном мир, здравие телесами душам спасение, изобилие пшеницы, вина, и олава и умножение скотов, яже на потребу челоовеком». Ты же паки, угодниче Христов Харлампие многострадальниче, глас Господен услышал еси, вещающий тебе: «буди по прошению твоему, преславный Мой воин». И абие, по глаголанию сем Господнем предал еси душу свою без мечаго посещения, и поиде во след Христа Господа со славою многою, Ангелом убо сретающим и провождающим ю до престола Господня с радостию великою. И тако приял еси венец славы от Божественныя руки Его слики святых, вечно славящих пресвятое имя Господа. И тамо, во славе небесней пребывая, призри, угодниче Божий, и на нас грешных, молящихся тебе, и вспомяни нас пред Господем, еже даровати нам на потребу велия Его милости в безконечныя веки. Аминь.

